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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη

ΘΕΜΑ: Σε οικονομική ασφυξία οι παραγωγοί της Δράμας λόγω καθυστερήσεων στην καταβολή
των αγροτικών ενισχύσεων

Κύριε Υπουργέ,

Σε οικονομική ασφυξία βρίσκονται οι παραγωγοί της Δράμας, καθώς οι σοβαρές καθυστερήσεις και
τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στην καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων πλήττουν άμεσα
το εισόδημά τους και τη δυνατότητά τους να συνεχίσουν ομαλά την παραγωγική τους δραστηριότητα.
Επιπρόσθετα, σε μια περίοδο κατά την οποία ο πρωτογενής τομέας δοκιμάζεται ήδη από τη συνεχή
αύξηση του κόστους παραγωγής, η αγροτική δραστηριότητα στον Νομό Δράμας, που αποτελεί βασικό
πυλώνα της τοπικής οικονομίας και κοινωνικής συνοχής, πλήττεται σοβαρά, ενώ οι παραγωγοί της
περιοχής βρίσκονται αντιμέτωποι με έντονη ανασφάλεια.
Παρά τις κυβερνητικές δεσμεύσεις για καταβολή των ενισχύσεων πριν από τις εορτές του Πάσχα,
σημαντικός αριθμός δικαιούχων είτε δεν έλαβε καμία πληρωμή είτε διαπίστωσε σημαντικές
αποκλίσεις στα ποσά που του πιστώθηκαν. Ακόμη και σε περιπτώσεις όπου οι παραγωγοί
συμμορφώθηκαν πλήρως με τις προβλεπόμενες διαδικασίες και διορθώσεις, ζητήματα που
σχετίζονται με στοιχεία όπως ο ΑΤΑΚ, ο ΚΑΕΚ και το σύστημα monitoring φαίνεται να εμπόδισαν
την ολοκλήρωση των πληρωμών.
Η κατάσταση αυτή υπονομεύει την ομαλή έναρξη της νέας καλλιεργητικής περιόδου και εντείνει το
κλίμα αβεβαιότητας στον αγροτικό κόσμο, ενώ οι παραγωγοί εξακολουθούν να μην έχουν σαφή
εικόνα για το ποιες ενισχύσεις αντιστοιχούν στα ποσά που τους καταβλήθηκαν.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
1. Για ποιους λόγους δεν καταβλήθηκαν στο σύνολό τους και έγκαιρα οι αγροτικές ενισχύσεις στους
παραγωγούς του Νομού Δράμας στις 9 Απριλίου 2026, παρά τη συμμόρφωσή τους με τις
προβλεπόμενες διαδικασίες και μέσα από ποια επίσημη διαδικασία θα πληροφορηθούν οι παραγωγοί
ποιες συγκεκριμένες ενισχύσεις αφορούν τα όποια ποσά τους καταβλήθηκαν;
2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της καταβολής
του συνόλου των αγροτικών ενισχύσεων στους παραγωγούς του Νομού Δράμας;
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